

春节将至 “顶班保姆”走俏

本报讯(记者 李涛)春节临近,不少家政人员要返乡过年,家政短期工成为春节前的“香饽饽”。1月4日山西红马甲集团股份有限公司负责人介绍,太原家政市场已提前迎来春节前的旺季,时间比往年更早。其中,“临危受命”的“顶班保姆”成为春节家政预订的热门。

“我想找个保洁,擦玻璃,谁有电话?”“我想找个住家保姆,谁认识?”这几天,不少小区的业主群里,有居民相互打听家政服务信息。这个行业,已经紧俏起来。

常年从事家政服务的刘娜,7年

前从运城到了太原,如今是“金牌家政员”。她告诉记者,已经排满春节前的所有时间,每天都是忙碌状态。收入也跟着往上涨,如果干得好,这期间挣的钱能顶平时两三个月的收入。山西红马甲集团股份有限公司的培训师兼保洁部主管周婕介绍,今年的春节旺季,比往年至少提前了半个月。从去年12月23日起至今,该公司已经完成700余个人户订单,均为擦玻璃、全屋清洁等服务,仍在持续增长。腊月初五至腊月二十,这个时间段,预计是今年春节前订单的最高峰。

她表示,今年家政行业提前“热”起来,有两个主要原因。一是前几年受疫情影响,很多家政人员尤其是住家保姆没返乡,今年要回家过节;二是市民的观念在改变,不是非要等到“腊月二十四,扫房子”,想趁着时间宽松,早点动手。

元旦过后,该公司的保洁人员,人均每天至少要接2单,仍供不应求,且要提前2天至3天预约。育儿嫂、月嫂、住家保姆也很紧俏,人手比较短缺。尤其是腊月二十六至正月十五期间的“顶班保姆”,更是“香饽饽”,需要早早预约。他们一般会

工作到雇主家原有的长期保姆回来后,也就是干完“春节档”,多则一个月,少则一两周。还有市民想找个厨艺精湛的“宴嫂”,来料理过年的宴席,在家烹制年夜饭。

针对上述新变化,山西红马甲集团正加紧对员工技能进行“升级”培训,并采取提高待遇、错峰返乡等举措,尽可能留人,以满足市民的家政需求。周婕提醒:大家一定要选择证照齐全、信誉好、规模较大、服务规范的家政服务公司,并以书面形式签订家政服务协议,明确各自的权利、义务、责任,以保护自身合法权益。

迎春送岗 稳岗留工

我市本周六举办大型招聘会

本报讯(记者 李晓并)市人社局消息,“迎春送岗,稳岗留工”2024年太原市大型人才招聘会暨“城暖农民工”服务行动,将于1月6日在山西太原人力资源服务产业园举办。

据了解,本次招聘活动将在线上线下同步进行,邀请了山西九牛牧业股份有限公司、山西中药材科技发展有限公司、山西京邦达供应链科技有限公司、碧桂园生活服务集团股份有限公司

司太原分公司等优质企业参会,涉及验收员、财务、销售、营业员、包装工等多个工种。

届时,用人单位及各类求职人员均可免费参会。

免费接驳

太原机场推出“空铁联运”服务

本报讯(记者 梁丹)为进一步升级“空铁联运”产品服务,太原机场公司近日开始向购买指定渠道“空铁联运”产品的旅客,提供太原机场至太原南站或太原南站至太原机场的免费接驳巴士服务1次,运营时间为上午10时至晚上

8时。

目前,服务初期,仅限从国航、东航、南航、12306官方渠道购买的“空铁联运”产品,以官方购票成功短信或App电子购票订单为有效乘车凭证。

旅客须配合机场巴士工作人员完成身份核验和信息

登记。另外,享受此服务的旅客,航班和高铁列车接驳时间还需在24小时以内。巴士座位不设预留,运营时间为上午10时至晚上8时。太原机场乘车点为太原机场T2航站楼一层3号门处;太原南站乘车点位于太原南站东到达口一层东南角。

开通“电费代扣”功能

网格员帮助老人足不出户缴电费

本报讯(记者 于健)“开通这个功能,再不用担心父母欠缴电费影响生活了,谢谢你的帮助。”1月4日,市民王先生在网格员的帮助下为父母开通了“电费代扣”功能。

王先生的父母年事已高,缴纳电费十分不便,有时因欠费而影响生活。在小区网格员的提醒下,王先生在“网上国网”App开通“电费代扣”功能,这样一来,其年迈的父母不用再为缴电费而发愁。

据介绍,“电费代扣”是一种便捷的电费缴费服务。

开通电费代扣功能后,当电表余额低于某个金额时,“网上国网”App将会为用户自动缴费,避免欠费情况发生,扣款阈值、扣款金额、付款方式可以自行设置,满足用户不同需求。

开通“电费代扣”功能,需要下载并登录“网上国网”App,顶部搜索栏输入“电费代扣”进行查询,在搜索结果中点击该功能即可进入。选择缴费地区,输入要开通此功能的用电户号,或选择已绑定的用电户号,进入“下一步”。在开通电费代扣页面,根据自身需求,设置扣款阈

值、扣款金额,添加银行卡扣款方式。

签约后,扣款时间为两种,一种扣款时间为“可用余额小于扣款阈值开始扣款”,可以通过设置“扣款金额”,改变自动缴费金额;另一种扣款时间为“出账后次日开始扣款”,则签约后每月将根据实际产生的电费进行自动缴费,金额不可修改。用户如果需要解约,在电费代扣页面,选择已开通该功能的用电户号,进入开通电费代扣页面后点击右上角“解约”→“确认解约”即可。

山医大二院 开设学生心理门诊

本报讯(记者 魏薇)当今社会信息爆炸、节奏快、压力大,学生群体也面临着来自学业、人际关系、自我认同等多方面的困扰。日前,山医大二院精神卫生科根据学生群体的特殊性质和特别需求,开设了我省首个以服务学生心理健康为特色的“学生心理门诊”。

山医大二院精神卫生科“学生心理健康门诊”,每周二上午开诊,面向所有学生,包括小学、中学、职校、高等院校的在校或休学的学生及家长,同时也可在校教师等教育系统从业人员提供咨询或者沟通指导。门诊医务人员立足满足各类学生的心理健康需求,通过规范化的科学干预与治疗,促进学生心理健康与和谐发展,着力构建家庭、学校和医疗机构共同参与的一体化心理健康生态系统。需要提醒的是,未成年人需要在监护人的陪同下就诊,其隐私和权益也会得到合法保护。

该院精神卫生科专家田峰介绍,学生群体由于社会竞争激烈,因难以承受来自家长、学校、老师和同龄人等多方压力,可能会出现焦虑、紧张、失眠、考试发挥失常、厌学、休学等问题。在学习和生活中,与老师、同学、家长间的人际关系出现问题,甚至被排挤、与老师产生矛盾,都可能对心理健康造成明显的负面影响。另外,还有自我认同和价值观冲突问题。有些学生成长过程中遇到了对自我价值的质疑、对未来的不确定感等问题,导致焦虑、迷茫等,以及社交焦虑问题,自卑感难以排解。此外,还有一部分学生有网络和手机依赖问题,沉迷于网络和手机中,过度依赖电子设备,出现孤独感、注意力不集中、睡眠障碍等,都会影响心理健康。

杏花岭区 两街道命名或变更起止点

本报讯(记者 弓凤飞)1月4日,记者从市民政局了解到,杏花岭区水泉沟路等两条道路命名或变更起止点。其中,1条道路被命名,1条道路被变更起止点。

被命名道路是:水泉沟路,位于中涧河镇。南北走向。北起丈子头街,南至东山马路。长2200米、宽9米。原起止点为:东起敦化北路,西至国樾路,长280米、宽9米。

沟自然村而得名。驻地有太原市发润达混凝土厂、国网山西省电力公司物资分公司。

国樾巷被变更起止点。该巷位于享堂街道。东西走向。现起止点变更为:东起敦化北路,西至享堂社区,长450米、宽9米。原起止点为:东起敦化北路,西至国樾路,长280米、宽9米。